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Mathématiques 4N Initiales de I'éléve

Exercice 5 (environ 10 points)

Soit f:R—R définie par f(x)=x.

1
On calcule ci-dessous f A x)dx al'aide de la définition de l'intégrale.

0
Pour chaque [....cccooevvivinreneineecnne, ], compléter directement sur l'énoncé ce qui manque.
Début du calcul
On partage [...4:. 4. A k... ]en n intervalles équidistants de longueur — et on note A
4
Alx = Spereseseneneeenes ] /}
On pose : x,=0 Y
=0+ AL FL e ]
2
x2=0+2Ax=[......'5.’. .................... ]
~
X, 1 =0+ —1)Ax=[....Oqinns ] 4
N
x,=0+nAx=[....0% 2Tl ] A
On calcule la somme des aires des grands rectangles :
S, = Axf(x))+Ax f(x,))+Ax f{ x,)+...+Ax f(x,)
i il LNl 1 1 1
= —f(=)+=f(2=)+— =)+...+= —
—f ) f Qb f (34t f ()
SR 17 B N [ A il Tl A 13
n(n) +n([ ...... R D+ (3n) ++[h .......... ](n;) Al
1ETIEEN F 20 g1l 1,n)}
=L B ] S <)
nn nn nn n'n
11y 2 & A
= () {[.A K& Eo QR S =0 RE R B )
n'n
Lo atnt L)
s 7 Y B N )
= [nsc ......................... PO I 1 o O Ol ] -
Dans la table numérique, on trouve la formule suivante:
(12+22+32+...+n2)=”(”+1)6(2n+1)
On obtient alors:
1{’ n(mu) {2ne1) -
S,, S [ ....... h?) ...... IO s o o e ereretteriiietiesiiiittttettittreraaatterretsasrrresties ]
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Mathématiques 4N i Initiales de l'¢léve :...................

On calcule la somme des aires des petits rectangles de facon identique et on trouve:
1

s, = (02412422 4+3%+ . +(n—1)})
n

Dans la méme formule qu'au cas précédent, on substitue n par n-1 et on obtient:

-1) C(""N*l)“)(z(‘n-—l)ﬁj : - (2n- 1)

(12+22+32+.”+(n_1)2)=[ ......................................................................................................

6 6

Calculons ,,l_ui, S, .

lim S -— lim l..l..lll.l.l'l..l ----------------------------------------------- = ."’T?..T":T:__. .............................................
h—+ao x n—+4w@ 6 n3 > %
Lk ; 1
De méme lim 5,==
n—+w 3
On avait 5,<A<S, , donc lim s,<4<Ilim S,
n—+w n—o+ow
A ‘ A
C'est-a-dire : e o[ 1, donc f xZd o= [Pt ]
3 = 0 5 1—“ “_
&
Exercice 6 (environ 2 points)
On considére le Théoréme de Newton-Leibnitz \
(a) L'énoncer complétement sous la forme « Si .... alors ... » )
(b) Expliquer en quoi il est si important /

(c) [Facultatif: max: environ + 3 points] Le démontrer.
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